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, Visto do Aluno(a)

Simulado — Limites, Continuidade e Derivadas

1 Como você “removeria a descontinuidade” de

𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 𝑥 − 2
𝑥 − 2

? Em outras palavras, como você

definiria 𝑓 (2) no intuito de fazer 𝑓 contı́nua em 2?

Como lim
𝑥→2

𝑓 (𝑥) = lim
𝑥→2

𝑥2 − 𝑥 − 2
𝑥 − 2

=

lim
𝑥→2

(𝑥 − 2) (𝑥 + 1)
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2

𝑥 + 1 = 3, então definindo

𝑓 (2) = 3 terı́amos continuidade no ponto 2.

2 Determine se é Verdadeiro (justificando a
afirmação) ou Falso (mostrando onde falha):

a) Se lim
𝑥→𝑎

𝑓 (𝑥) existe, então 𝑓 é contı́nua em 𝑎.

Falso. Pela definição, para ser contı́nua, o limite
deve ser igual ao valor da função no ponto.

Exemplo: 𝑓 (𝑥) =
{𝑥
𝑥
; 𝑥 ≠ 0;

2; 𝑥 = 0;
O limite no zero

é 1 (existe) mas 𝑓 (0) = 2 (descontı́nua em 2).

b) Se 𝑓 é contı́nua em 𝑎, então lim
𝑥→𝑎

𝑓 (𝑥) existe.

Verdadeiro. Se 𝑓 é contı́nua o limite existe e co-
incide com o valor da função.

c) lim
𝑥→∞

1
2𝑥 + 3

= 0
Verdadeiro. Pode ser conferido pelo grau
dos polinômios ou por redução por fatoração:

lim
𝑥→∞

1
2𝑥 + 3

= lim
𝑥→∞

1
𝑥

2𝑥
𝑥
+ 3

𝑥

=
0

2 + 0
= 0 .

d) lim
𝑥→−∞

1 − 𝑥 − 𝑥2

2𝑥2 − 7
=
1
2

Falso. Pelo grau dos polinômios, devemos ter
o limite igual ao quociente dos coeficientes
dos termos de maior grau, que neste caso, se-
riam −1 e 2. Usando redução por fatoração:

lim
𝑥→−∞

1 − 𝑥 − 𝑥2

2𝑥2 − 7
= lim

𝑥→−∞

1
𝑥2

− 𝑥
𝑥2

− 𝑥2

𝑥2

2𝑥2
𝑥2

− 7
𝑥2

=

0 − 0 − 1
2 − 0

= −1
2

.

3 Usando a definição 𝑓 ′(𝑎) = lim
ℎ→0

𝑓 (𝑎 + ℎ) − 𝑓 (𝑎)
ℎ

,

calcule a derivada no ponto 𝑎 das seguintes funções:

a) 𝑓 (𝑥) = −5𝑥 + 1

𝑓 ′(𝑎) = lim
ℎ→0

𝑓 (𝑎 + ℎ) − 𝑓 (𝑎)
ℎ

= lim
ℎ→0

−5(𝑎 + ℎ) + 1 − (−5)𝑎 − 1
ℎ

= lim
ℎ→0

−5ℎ
ℎ

= −5

b) 𝑓 (𝑥) = 𝑥2

𝑓 ′(𝑎) = lim
ℎ→0

𝑓 (𝑎 + ℎ) − 𝑓 (𝑎)
ℎ

= lim
ℎ→0

(𝑎 + ℎ)2 − 𝑎2

ℎ

= lim
ℎ→0

𝑎2 + 2𝑎ℎ + ℎ2 − 𝑎2

ℎ

= lim
ℎ→0

2𝑎ℎ + ℎ2

ℎ
= 2𝑎

4 Utilize as Regras de Derivação para calcular a
derivada 𝑓 ′(𝑥) de cada uma das funções a seguir:

a) 𝑓 (𝑥) =

Potência︷︸︸︷
7𝑥 −

Constante︷︸︸︷
6

⇒ 𝑓 ′(𝑥) = 7𝑥0 − 0 = 7

b) 𝑓 (𝑥) =

Potência︷︸︸︷
3𝑥2 +

Constante︷︸︸︷
2

⇒ 𝑓 ′(𝑥) = 2 · 3𝑥1 + 0 = 6𝑥

c) 𝑓 (𝑥) =

Potência︷︸︸︷
𝑥5

4
+

Exponencial︷︸︸︷
𝑒𝑥

⇒ 𝑓 ′(𝑥) = 5 · 𝑥
4

4
+ 𝑒𝑥 =

5𝑥4

4
+ 𝑒𝑥

d) 𝑓 (𝑥) =

Potência︷︸︸︷
𝑥3

3
−

Seno (trigonométrica)︷ ︸︸ ︷
sen (𝑥)

⇒ 𝑓 ′(𝑥) = 3 · 𝑥
2

3
− cos(𝑥) = 𝑥2 − cos(𝑥)

1


